

# 五一档片单百花齐放 有多达13部电影上映

据灯塔专业版上映日历显示,截至4月23日,随着宫崎骏电影《幽灵公主》4K修复版定档5月1日,2025年五一档有多达13部电影上映,较去年五一档多出4部,商业化类型片、现实题材影片供应充足,满足普通观众和影迷等不同群体的观影需求。

## 片单百花齐放 类型丰富且有创新

数据显示,过去两年的五一档喜剧片都成为了“票房黑马”,今年的五一档将上映公路喜剧片《苍茫的天涯是我的爱》,是凤凰传奇曾毅首次跨界出演的喜剧电影,另外还有易小星执导、常远主演的喜剧片《人生开门红》;犯罪电影有刘德华、欧豪主演的《猎金·游戏》,和白客、辛柏青、郎月婷主演的《大风杀》,这两部类型片各具独特风格,差异性大,前者是经典港产犯罪片,后者则有西部片风格极具创新。值得一提的是,《大风杀》入围了今年北京国际电影节天坛奖。

进口电影有动作片《雷霆特攻队\*》将在国内提前公映,以及刚刚定档的宫崎骏动画《幽灵公主》,宫崎骏导演的上一部影片《你想活出怎样的人生》在国内收获了7.91亿元票房;剧情片方面有马丽主演,根据真实故事改编的《水饺皇后》,以及改编自法国高分电影《贝利叶一家》的《独一无二》,张婧仪在影片中饰演听障家庭中唯一的“听人”。除此之外,还有三部国产亲子动画片上映,《哪吒之魔童闹海》近日宣布了第三次密钥延期,将在今年五一档持续上映。

灯塔专业版数据分析师陈晋在接受记者采访时表示,整体上今年五一档片单百花齐放,类型丰富且有创新,场面宏

↓凤凰传奇曾毅首次跨界出演喜剧电影《苍茫的天涯是我的爱》。

大的动作片以及情感细腻的现实题材齐头并进。“期待今年五一档能取得一个好成绩。”

## 10部影片开启预售 累计已突破721万元

另据灯塔专业版,截至4月23日11时46分,今年五一档已有10部影片开启预售,累计预售(含点映)突破721万元,其中《水饺皇后》《猎金·游戏》《人生开门红》《苍茫的天涯是我的爱》《大风杀》暂列预售票房前五位。

影片热度上,《苍茫的天涯是我的爱》近日亮相北京国际电影节并开启路演,热度呈现快速上升趋势,《雷霆特攻队\*》《水饺皇后》分列第二、第三。想看画像上,今年五一档影片受众区隔明显,《水饺皇后》女性想看占比接近八成最为突出,《雷霆特工队\*》则是男性想看占比超过六成,25岁以下年轻观众想看占比最高的是《独一无二》;预售画像上,《苍茫的天涯是我的爱》华北地区票房突出并且最为下沉,《人生开门红》东北地区票房突出,《猎金·游戏》华南地区票房突出,《大风杀》西北地区票房突出。陈晋表

→马丽  
主演电影《水  
饺皇后》。

示,今年五一档新片密集上映,良好的区  
分度有利于降低同质化竞争,促进全城  
观众覆盖,促进档期市场健康发展。

## 4K修复版《幽灵公主》定档 影院感受久石让封神配乐

4月23日,宫崎骏导演的《幽灵公主》官宣内地定档5月1日,并发布定档海报及预告。这是日本吉卜力工作室40周年的又一次特别献映,自1997年日本公映以来,时隔28年影片首次登陆内地大银幕,对翘首以盼的影迷来说,无疑是一份重磅惊喜。自上映以来,《幽灵公主》屡屡创下票房奇迹,在日本国内以及海外收获超强口碑,这是宫崎骏耗尽心血的一部史诗级作品,也是当年日本吉卜力工作室投入规模最大的电影。该片凭借人与自然的恢弘主题和精美震撼的画面征服无数观众,也让吉卜力的宫崎骏作品在世界影坛和观

众心中有了一席之地,这不仅是宫崎骏的一个美学巅峰,也是万千影迷心中的“封神之作”。海报中,幽灵公主小桑眼神坚毅,气场强大,力量感扑面而来。

在许多影迷心中,《幽灵公主》中的小桑是宫崎骏笔下最酷飒、最具生命力的女主角。电影中,小桑历经重重险阻,拼尽一切只为守护家园,她野性勇敢独具锋芒,是大自然的守护者,也是颠覆传统印象的反差公主。值得期待的是,此次在内地上映的《幽灵公主》是4K修复版,宫崎骏在这部作品中贡献了无数经典恢弘的史诗级场景,全景式展现了大自然空灵之美,灵动可爱的“木灵”让人印象深刻。老搭档久石让也贡献了极具史诗感的震撼配乐,为绝美画面赋予灵魂之音,传递自然生生不息的生命力。期待在大银幕,欣赏这部视听盛宴。

综合南都娱乐、1905电影网

↓电影《猎金·游戏》预售海报。

